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MAGYAR LAPOK
KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

Nagyvárad, Telefon: 12—27.

Tovább fokozódik 
a keleti fronton indított 

német támadás hevessége
Kezdeti eredményeket értek el a német páncélosok 

Újabb amerikai támadás egy japán sziget ellen
Tokióból jelentik: A Nemzetközi Sajtó Tudósitó jelenti: Szato japán 

nagykövet szombat délután hosszabb megbeszélést /olylátott Molotov 
szovjet külügyi népbiztossal, mint a Döméi iroda hétfőn közölte.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Német TI jelenti: Az angol rádió 
közli a marokkói rádió egyik jelentését, amely szerint Martinique az algíri 
francia szakadárokhoz csatlakozott.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Német TI jelenti: Mint a brit hírszol­
gálat jelenti: Sikorszki tábornok holttes'tó Angliába szállítják.

Tokióból jelentik: (MTI) A NémetTávirati Iroda jelenti: A japán császá­
ri főhadiszállás közli, hogy egy japán rombolóraj a Salamon szigetek vizein 
julius o-cn elsülyesztett, illetve megrongált 5 hadihajót, közöttük két cir­

kálót.
Berlinből jelentik: (MTI) Az lnterini jelenti: Német buvárnaszádok az At­

lanti óceánon és a Földközi tengeren az elmúlt napokban a heves védeke­
zés ellenére elsülyesztettek 9 ellenséges hajót 53.000 tonnával, valamint 
egy szállitóvitorlás hejjót.

Helyi sikereket ért el Bjelgerodnől 
« német támadás

Berlinből közük: (MTI) A véderőfő­
parancsnokság közölte, hogy az Orel- 
Rjelgorodi szakaszon visszaállították a 
régi téli arcvonalat, ami minden eshe­
tőségre a legkedvezőbb helyzetet je­
lenti az ellenséggel szemben. Szovjet 
részről a német támadósratégiai és 
taktikai szempontból nagyszabású vál­
lalkozás kezdetének tekinti. Ép ezért 
a Szovjet az Orel-Bjelgorodi .vonal 
mögött igen erős erőket gyűjtött, 
össze.

Zürichbe érkezett hírek szerint a

Bjelgorod—Kurszk—Orel szakaszon 
kedden a harcok, ha lehet, még erő­
sebbek voltak, mint az első napon. 
Kurszktól nyugatra van a harcok súly­
pontja. A német, páncélosok helyi -i- 
kereket érték el Bjelgorod vidékén a 
német csapatok behatoltak a szovjet 
első állásokba és két községet elfog­
laltak. A^zovjet többször heves ellen- 
támadást kezdett, amelyek azonban 
összeomlottak. A harcok hevessége 
egyre fokozódik.

Gecrgla szigetéi is partraszállást 
kíséreltek meg uz amerikcsmk

Tokióból jelentik: (MTI) A Német 
TI jelenti: A japán császári főhadiszál­
lás a következő közleményt adta ki- 
Ellenséges hadihajók, amelyek a Sa­
lamon szigetek vizein tevékenyked­
tek június 30-án katonaságot és fel­
szerelést tettek partra Rcndova szige­
tén, majd kísérletet tettek Uj-Georgia 
sziget elfoglalására. A sziget több 
pontján áll a harc. Az Uj-Guineán al- 
loriiásozó tengeri és szárazföldi japán

álló helyőrség egy japán 
rombolórajjaj karöltve julius 5-én haj­
nalban rövid időközben 3 ismeretlen
mintájú ellenséges hajót elsülyesztett. 
Napközben a japán hadihajók 10 el­
lenséges repülőgépet lelőttek. 5-én éj­
jel egy japán romholóraj rajtaütött 
egy ellenséges erőköteléken, amely 10 
cirkálóból és rombolóból állt és elsü­
lyesztett egy cirkálót, egyet megron­
gált.

Km®x saserint cs szövetségesek 
elérték es tengerek feletti uralmat

Bázelből jelentik: (B. T.) Knox ez­
redes, amerikai haditengerészeti mi­
niszter a Nevada állambeli Hawihor- 
neban beszédet mondott, amelyben ki­
jelentette, hogy az Egyesült Államok­
nak van jelenleg a legnagyobb flottá­
ja, amely nagyobb bármely más nem­
zet által valaha létesített tengeri erő­

nél
A délnyugatcsendcsóceáni támadás­

sal kapcsolatban hangoztatta, hogy a 
középső Salamon-szigeteken folyó 
küzdelem egy része ,,a Japán végle­
ges megsemmisítésére" irányuló ter­
veinek. A szövetséges nemzetek most 
olyan ponthoz értek, amelynél arról

dönthetnek: mikor, hol és hogyan kell 
végrehajtani a harcokat.

Ezen az utón tovább haladunk mind­
addig — mondotta — amíg „Tokió ut­
cáin" nem harcolunk. Azt állította 
még, hogy a szövetségesek elérték a 
tengerek felett a teljes uralmat. Vé­
gül foglalkozott az európai szárazföld 
harcainak kérdésével és többek kö­
zött kijelentette, hogy „előbb vagy 
utóbb Berlinben menetelnek majd".

Szicília az angolszászok első 
támadási célpontja

Rómából jelentik: (MTI) A Popolo »/
di Roma hosszabb cikket közöl Barro-
ni tollából. Az ellenség Olaszország

elleni terveiről. A cikkíró megállapít­
ja, hogy az ellenség nagy légiveszte­
ségeit két tény magyarázza:

1. Maga az ellenség nagyobbarányu 
légitámadása. 2. Az olasz védelem 
egyre jobban fejlődik és azonnal kész 
közbelépni, az olasz védelem nemcsak 
egyes célpontok megvédésével ér el 
nagy eredményt, hanem a Földközi­
tenger egész vidékén felvette a har­
cot az ellenséges repülőgépekkel és 
ellentámadásokba is átmegy. Az a 
tény, hogy az ellenség Szicila ellen 
tekintélyes számú légierőt vetett harc­
ba, azt bizonyltja, hogy aki az Olasz­
ország elleni hadműveleteket irányít­
ja, Szicíliát választotta ki az angolok 
és amerikaiak nagy vállalkozásának 
első célpontjául. Az ellenség itt azon­
ban egész uj helyzettel találta szem­
ben magát, amellyel hadvezérei rém 
számítottak. Az angol rádió és az ame­
rikai sajtójelentések mutatják azt, 
amlyek szerint a szövetségesek légi­
támadásai a tengely leghatározottabb 
ellenállásba ütköztek, amely olyan 
mértékben növekszik, amilyen mérték­
ben a szövetségesek fokozzák légitá­
madásaikat. Szicília partjai, mint álta­
lában az olasz partok jól meg vannak 
erősítve és az olasz egységek a vég­
sőkig ellenállhatnak az ellenség tá­
madásának.

ffTisztogatnak" az északafrikai 
francia tisztviselők között

Tanger. (MTI.) A Stefan! Iroda je­
lenti: Az északafrikai franna tisztviselő- 
körökben nagy nyugtalanságot okozott 
az az újabb rendelkezés, amely tisztoga­
tás címén több jeles közigazgatási tiszt­
viselőt eltávolított. Nagyrészük családos 
ember és így sorsuk annál figyelemre­
méltóbb és így sehol sem tudnak elhe­
lyezkedni. A tisztogatás egyre nagyobb 
és ma már mindenkit fenyeget, aki nem

sietett azonnal csatlakozni De Gaulle 
mozgalmához. Az elmozdítást előíró 
rendeelteket egyébként csak De Gaulle 
írja alá. Azt beszélik, hogy Girand Ame­
rikából nem tér vissza Afrikába. Egye­
sek azt mondják, hogy ez csak arra jó, 
hogy fellázítsák Girand híveit és ezzel 
kedvező ürügyet szolgáltassanak arra, 
hogy elmozdítsák őket a közigazgatás­
tól.

Nagvbritannla elismeri a francia 
felszabadító bizottságot

London. (Búd. Tud.): Londonban ar­
ra számítanak, hogy a francia felszaba­
dító bizottság elismerése Nagybritannia 
állal közvetlenül küszöbön áll. A kisebb 
szövetségesek ezt a lépést már megtet­
ték azonban a nagyhatalmak ezideig

nem mentek tovább az olyan nyilatko­
zatnál. mint amilyet Churchill tett az 
alsóházban. Most úgy vélik, hogy a jog­
szerinti elismerés még későbbre várha­
tó. főként Girand washingtoni és Mas- 
sigli londoni tárgyalásaival függ össze.

Argentína sem változtat baráti
kapcsolatain

Buenos Aires. (MTI.) A Német Táv­
irati Iroda jelenti: Az argentin köztár­
saság elnöke kedden este bajtársi va­
csorán beszédet mondott 3000 katona­
tiszt előtt. Argentina nemzetközi hely­
zetéről megállapította. hogy az ország 
érvényben akarja tartani és megvalósí­
tani azokat a baráti kapcsolatokat, ame­
lyek a világ minden népéhez kötik, kü­
lönösen pedig az amerikai nemzetekkel 
való kapcsolatokat. Emellett természe­

tesen a védelem a legfontosabb érdek. 
Az állam legszentebb érdekei — han­
goztatta — a nemzetközi politika min­
den érzésén felül állnak.

Berlin. (M IT.) A német kiilügvmi- 
niszterium fehérkönyvet adott ki 
azoknak az okmányoknak gyűjtemé­
nyével. amelyek igazolják, hogv An­
glia felelős a polgári lakosság elleni 
légihadviselésért.
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Megtartotta havi ülését a vár­
megye közigazgatási bizottsága

Mór megindult a károk helyreállítása a jégverte községekben

Nagyvárad, jó line 7. Bihar vármegye 
törvényhatósági bizottsága ma délelőtt 
tartotta július havi közigazgatási bizott 
•ági ftléeét dr. Cziffra Kálmán főispán 
elnöklete alatt. Az ülésen dr. OszvaJd 
János vármegyei főjegyző felolvasta az 
aliepáni jelentést, amely a kővetkezők 
bee ismerteti az elmúlt hó közigazgatás 
eseményeit:

Június hóban erőteljesen megindult 
a közjóléti szövetkezeti juttatási akció. 
Eddig teli én juttatásban 15 család, bi 
ralyjuttatásban 7, eertésjuttatásban 2, 
kisipari kölcsönben 12, kiskereskedői 
kölcsönben 14 és gazdasági felszerelés­
ben 1 család részesült.

A be nem fejezett Oncsa és árvizes 
házak továbbépítése anyaghiány miatt 
nehézkesen halad. Az njonnan építendő 
Oncsa házakhoz való anyagszállítást le­
állították, hogy az árvizes építkezések 
a folyó évben befejezést nyerjenek.

Június 16-án a vármegyében 27 köz­
ségben jégvihar pusztított. Terménye­
ken kivül háztetőket tett tőnkre és ab­
laküvegeket vert be a jég. Gyors intéz­
kedéssel az ablaküveg legnagyobb része 
már kiutalást is nyert. Ugyanakkor a 
tetőeserépről és a cement kiutalásáról 
is gondoskodás történt, azonban a m. 
kir. ipari anyaghivatal annak mikénti 
biztosításáról eddig nem értesítette a 
vármegyét.

A folyó évi július hó 1-én meginduló 
47 nyári napközi otthon anyagszükség­
lete biztosítva van. Ezeket az otthono­
kat a vármegyei nép- és családvédelmi 
alap tartja fenn. 32 községben óvodával

egybekötött, 15 községben pepiig óvoda 
nélküli napközi otthon lesz. Az ntób 
biak előkészítésére a tanfolyamot vég 
zett otthonvezetők már meg is érkeztek 
a helyszínre. Az otthonokat zsírral a 
Közjóléti Szövetkezet látja el.

A vármegyei közellátással kapcsolat 
ban jelenti az alispán, hogy a liszt- és 
kenyérellátás iz elmúlt hónapban ie a 
követelményeknek megfelelően folyt. A 
július hó 1-től kezdődő magasabb fej 
adagok kiadásához szükséges készletek 
rendelkezésre állanak.

Zsírellátás terén a készsertések telje 
sen elfogytak, csak a bérhizlalások ad1 
nak még valami kis készletet. A téli 
felfokozott hízlalási tevékenység azon 
ban még mindig érezteti a hatását, leg' 
alább annyiban, hogy az ellátatlanoknak 
száma kevesebb, mint a múlt év hason­
ló időszakában volt.

A húsellátás körül mutatkozó nehéz­
ségek miatt újból vágómarha igénybe­
vételt rendeltek el. Ez a beszolgáltatás 
komolyabb terhet jelent a vármegye gaz­
daközönségének, éppen ezért szigorúan 
utasította az alispán az illetékes hatósá­
gi szerveket, hogy a legnagyobb körül­
tekintéssel és az igazságnak megfelelően, 
a közös teherviselés gondolatát előtér­
be helyezve végezzék a kijelöléseket. 
Természetesen minden ilyen eljárásnál 
számítani kell az egyéni sérelemmel, de 
ezeket a legkisebb mértékre szorítani 
lsőrendii közérdek.
Jelenti végül az alispán, hogy a vár­

megye közbiztonsági állapota az el­
múlt hóban kielégítő volt.

Hozzászólások az alispánt jelentéshez
Az aliepáni jelentéshez először Szila- 

gyi Lajos felsőházi tag szólt hozzá. A 
köztisztviselők fizetésének emeléséről 
szólt, mint örvendetes tényről, hang­
súlyozva, hogy az az összeg, amit erre 
a célra az államháztartás fordít, el­
enyésző az egyre emelkedő kiadási téte­
lek között, úgyhogy ez nem válthat ki 
ellenérzést a közvéleményben. Majd a 
kormánynak az árak rögzítésére vonat­
kozó intézkedéseiről beszélt. Azt fejte­
gette a továbbiakban, hogy a köztiszt­
viselőkön nem segít a fizetésemelés, 
azért gondoskodni kell arról, hogy a vár­
megye természetben, rögzített áron jut­
tasson a tisztviselőknek élelmiszereket.

Beszéde további részében az állatbe- 
Szolgáltatásőkkal kapcsolatban a fal­
vakban kialakult hangulatról szólt és le­
szögezte. hogy helyenként olyan a lát­
szat. mintha a beszolgáltatást igazság­
talanul vetnék ki és hajtanák végre. 
Ezért fokozott gondosságot kér arra- 
nézve, hogy az állathesznlgáltat ásóknál 
a szociális szempontok érvényesüljenek.

Ezután Markovits Manó bizottsági tag 
újságcikkel kapcsolatban szóvátette 

hogy a varmegye nagy fiának. Beöthy 
Ödönnek Hamburgban levő sírja az ot­
tani magyar egyesület közlése szerint 
gondozatlan.^ Kérte, hogy 3 vármegye 
Tépjen érintkezésbe a

tagjaival s amennyiben a család nem 
vállalná a sír gondozását, a vármegye 
tegye ezt.

Nadányi János alispán válaszában 
előadta, hogy a tisztviselők természet­
beni ellátása már folyamatban van s 
ezt a szükséghez képest tovább fejlesz­
ti a vármegye élelmezési központja.

A marhabeszolgáltatás ügyével kap­
csolatban közölte az alispán, hogy a 
főispán két miniszteri osztályvezető je­
lenlétében feltárta a megye közélelme­
zési helyzetét és ismertette a közellátási 
téren mutatkozó nehézésgeket. A mi­
nisztériumi tényezők magukévá tették a 
főispán álláspontját és a beszolgáltatá­
sokkal járó súrlódások enyhülni fognak. 
He a nehézségek tSggdhatatlanok. v ért 
most több mint 12 ezer darab marhát 
ke!! a megyének beszolgáltatnia. Köz­
benjárás történt aziránt hogy ezt » szá- 
mo- 8 ezerre csökkentsék s erre -cnat- 
kozolag már vannak is ígéretek. A be­
szolgáltatások során felmerült panaszo­
kat kivizsgáltatta a vármegye vezetősé­
ge és megállapíthatta, hogy ezek min­
den esetben alaptalanok voltak. A jövő­
ben orvoslást nyer az a msltánvtaian- 
ság is. hogy a törzskönyvezett marhák 
mentesjihek a beszolgáltatástól, ami azt 
a látszatot keltette, hogy csak a szegény 
emberek állatait veszik el.

Mozik műsora:
APOLLÓ: Földöntúli muzsika.
BEI VÁROSI: Megvédtem egy asszonyt 
CASINO Alkalom.
KORONA: Csákó es kalap.

azokat a szegény embereket, akiknek 
marháját ígénybevették, kellőképpen 
kártalanítsák.

Úgy az alispán, mint a főispán kije. 
lentette, hogy magukévá teszik Beöthy 
Ödön hamburgi sírja gondozásának 
ügyét.

Ezután a közigazgatási bizottsági ülés 
tudomásul vette az aüspáni jelentést 
majd az ügyosztályok jelentésére került
a sor.

Az illa tbeezolgilt áfásokkal kapcsolat­
ban közölte a főispán, hogy újabb ren­
delkezések hatálytalanítani fogják azt az 
intézkedést, amely szerint a törzsköny­
vezett marhák a gazdák tulajdonában 
meg voltak tarthatók. Csak a közfogyasz­
tás célját szolgáló állatok meghagyásáról 
lehet szó a jövőben. Méltányos volna 
— mondotta a továbbiakban. — hogy

Ügyosztályok jelentései
A p én zagyi gazgat óság jelentésével kap­

csolatban a főispán méltánylással álla­
pította meg. hogy a pénzügy igazgat óság 
a jégverés ntán azonnal kiküldte köze­
geit, akik alapos kárbecslést végeztek, 
hogy ezeket az adóbehajtásoknál figye­
lembe vegyék.

A tisztiorvosi jelentés a megye köz­
egészségügyi viszonyainak javulásáról 
számol be. Az államépítészeti hivatal 
jelentése megemlíti azokat a zavarokat, 
amelyek a június havi zivatarok az út­
építéseknél helyenként okoztak. Az er­
dőfelügyelőség a fa-fuvarozás nehézsé­
geire mntat rá, amelyek fokozódtak a

mezei munka következtében.
A gazdasági felügyelőség jelentése 

közli, hogy a június 16-iki jégverés * 
vármegyében húszezer holdnyi területen 
20—100 százalékos kárt okozott. A jég­
verés sújtotta községekből más helyre 
vitték az aratómunkásokat, úgyhogy a 
megyében az aratáshoz és a csépiéihez 
szükséges munkaerő biztosítva van.

Az állategészségügyi hivatal jelenté* 
se szerint a megye több községében ser­
tés-pestis lépett fel. amelynek megféke­
zésére szigorú intézkedések történtek.

A közigazgatási bizottsági ülés vit* 
nélkül tudomásul vette a jelentéseket.

Dréher- Haggenmacher „Bak-Serleg“ 
tenisz csapatverseny Nagyváradon

Az ország legjobb vidéki teniszezőit meghívták a versenyre

Nagyvárad, július 7. Nagyvárad kö­
zönsége f. hó 10 és 11-én a vidéki te­
nisz-élet egyik legszebb eseményének le­
het szemtanúja. E hét végén kerül 
ugyanis lebonyolításra a Nagyváradi 
Sport Egylet rendezésében a Dréher- 
Haggenmaeher „Bak-Serlegért“ folyó 
enisz csapatverseny, melyre a 1 ország 
egjobb vidéki egyesületi csapatai kap­
ák meghívást.
A vándordíját a Dréher-Haggenmacher 

Nagyváradi Sörgyár R. T. alapította s 
a gyár vezetősége, az N. S. E. tenisz­

szakosztályával karöltve, mindent meg­
tesz, hogy ez a verseny Nagyvárad sport 
hírnevéhez méltó keretek között legyen 
megrendezve.

A verseny, mely iránt az ország vi­
déki teniszkerületeiben nagy az érdek­
lődés, a múzeumkerti tenisztelepeit 
mindkét napon reggel 9 órától ebéd­
szünettel az esti besötétedésig tart e » 
nagyobb látogatottság elérésére a rende- 
aőség igen alacsony értékben állapítot­
ta meg a belépőjegyek árait.

Újabb sorozatos betöréseket 
jelentettek a rendőrségen

Beöthy-család

A jövőben a törzskönyvezett állatok sem 
mentesülnek a beszolgáltatás alól

Cziffra Kálmán főispán is válaszolt 
a felszólalásokra. Megállapította, hogy 
a tisztviselők fizetésének felemelése a 
közvéleményben általános megnyugvást 
keltett. Utalt a pénzügyminiszter -zege- 
di beszédére, amely magyarázatot nyvit 
3Z "-fél- és az árak emelésére vonat­

kozó intézkedésekkel kapcsolatban. A 
feketepiacról szólva kijelentette a .*óis- 
pánü hogy az nem fog megszűnni addig 
amíg maga a társadalom nem veszi ki a 
részét a megfékezéséből és nem jelenti 
fel az árdrágítókat. Ez elsőrendű haza­
fias kötelesség volna.

Nagyvárad, Saját tud, A nagyváradi 
endőrségre egymásután érkeztek fel­

jelentések nappali betörök garázdál­
kodásáról. Az eddig rendszerint éjsza­
ka dolgozó betörök felismerték az el- 
sötétitési rendelet szigorúságát és 
ugylátszik, egyszerűen áttértek a nap­
pali munkára.

Fényes nappal fosztották ki Tölt?
Mihályné Halász-utca 32. szám alatt 
lakó gyári művezető élelmi szerka túrá­
ját. majd Sike Zoltán Kisfaludy Sán- 
dor-utca 3. szám alatti postás lakosát,

Milyen munkalehetőségeket tart nyilván a Munka
közvetítő Hivatal

A nagyváradi m. kir. állami Mun­
kaközvetítő Hivatal (Szilágyi Dezső­
it. 38. Telefon: 2.5—76) jelentése ez 
1943. évi-julius hó 7-én kelt kimuta­
tása szerint a következő: az elmúlt hé­
ten elhelyezett: 49 egyént.

Jelenleg loglalkozást kaphatnak:
1 bádogos, 3 asztalos, 4 ács, 1 íém- 

csiszolp 1 kovács, 4 kőműves, 5 gyá­
rimunkás, 3 gyárimunkásnö, 100 nap­
számos, 2 szolga, 1 kocsis, 2 beiáró-

ahonnan ruhaneműt és pénzt, vittek el, 
Ugyancsak nappal látogatták meg Ja­
kab Gyula órássegéd Nagy Lajos ki- 
ráiy-ut 8. szám alatti lakását, ahonnan 
ékszereket és ruhaneműt vittek el. — 
Szabó János szabómester Kisfaludy 
Sándor-utca 3. szám alatti lakásáról 
620 pengő értékű ékszert, pénzt és 
ruhaneműt, vittek el a betonok

A betörést a rendőrség véleménye 
szerint egy és ugyanaz az ember kö­
vette el. Kézrekeritésére megtették a 
szükséges intézkedést.

takarítónő, 1 mindenes-szakácsnő, 3 
mindenesleány, összesen: 13, *yén.

Foglalkozást keresnek:
10 ipari szakmunkás, 27 gyári és 

egyéb segédmunkás, 6 szolga-kifutó, 
10 bejáró-takarítónő, 25 mindeneslány. 
4 mindenes szakácsnő, összesen- 82 
egyén.

Betöltendő tanonc-helyek: 3 lakatos, 
1 sütő, összesen: 4 egyén.

= 1 '.m Lírj^ggüSTTT- tnx-mhí:
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Nag y sikerrel harcolnak a németek 
Bj elgorod és Orel környékén

dúló harcokban
Seholsem sikerült betörniök a bolsevistáknak a német 

állásokba, Angtiáb úiabb nagy hajók érkeziek
amerikai csapatokkal

Born. (Bud. ! ud.) A moszkvai japán nagykövet hosszabb 
megbeszélést folytatott Molotov külügyi népbiztossal.

Zürich. ;Bud Ilid.) Angliába újabb nagy hajók érkeztek 
amerikai csapatokkal.

Washington. (Búd. Fűd.) Giraurt tábornok utazásának az a 
célja, hogy az 500.000 főnyi francia hadseregnek felszerelést esz­
közöljön ki.

nyújtani Sikorszky repiilőgcpszercn- 
ceétlcnségéről.

Amszterdam. (MTI.) A Német Táv­
irati Iroda jelenti: Az angol képviselő- 
házban közölték, hogy Whitel dandár­
tábornok is életét vesztette Sikorszky 
repülőszerencsétlensége alkalmával.

Amszterdam. (MTI.) A Német TI 
jelenti: A brit hirszolgálat washing­
toni jelentése szerint Nelson a hadi- 
termelésiigyi hivatal elnöke kijelen­
tette. hotrv májusban a haditermelés 
nem mutatta a várt eredményt. A 
termelés ütemének ez az alábbhagyá- 
sa május havában rendkívül komoly 
tünet.

Sikeresen folytatódnak 
a horvát és szerb nastizánnk 

elleni harcok
Berlin. (Interinf.) Az utóbbi na­

pokban is sikeresen folytak a 
horvát és szerb területek megtisztí­
tása a kommunista bandáktól. Gö­
rögországban a bandák utolsó ma­
radványainak megsemmisítése rövid 
idő kérdése. Kréta szigetén egy nő­
met repülőtér elleni szabotázskisérlet 
meghiúsult a német őrség éberségén

Ismét súlyos veszteség©! szenvedtek 
az angolszász repülők Szicília ellen 

intézett légitámadásokban
Kétségtelenül megállapítható finglia

felelőssége a polgári lakosság 
bombázásának kérdésébenBerlin. (Interinf) Bjelgorod és 

Orel környékén súlyos harcok dúl­
nak. A szovjet iparkodik visszasze­
rezni magaslati állásait. Őreitől délre 
a harcok szintén elkeseredetten foly­
nak. A német védelmi állások min­
denütt német kézben vannak. A bol­
sevisták sehol sem tudlak betörni a 
német vonalakba.

77 k
Nők tiszta teintjüket gyakran 
csak annak köszönhetik, hogy 
emésztésűkre kellő ügyeimet 
fordítanak. Kitűnő hatásával 
Önnek is 
használ a

Berlin. (MTI.) A Führer főhadi­
szállásáról közli a Német TT. A véd­
erő főparancsnokság jelenti: A né­
met gyalogságnak Bjelgorod szaka­
szán végrehajtott sikeres helyi táma­
dásai során az erős szovjet ellentá­
madás következtében hétfőn súlyos 
harcok fejlődtek ki a földön és a le­
vegőben. A harcok egész a Kurksz-

Tokió. (MTI.) A Német Távirati Iro­
da jelenti: A Kínában harcoló japán 
csapatok főhadiszállásának közlése sze­
rint a kinai területen az elmúlt évben 
a kinai csapatok 457.000 halottat. 245 
ezer foglyot. 270 repülőgépet. 1100 lö- 
veget és 4150 gépfegyvert, valamint 16 
ezer tonna hajóteret vesztettek,

Amszterdam. (MTI.) A Német TI 
jelenti: Japán tengeralattjáró elsii- 
lyesztette a Strong nevii amerikai 
rombolót.

Athén. (Interinf.): Angol tengeralatt­
járók és repülőgépek az Fgei-tenger 
partvidékén június havában tiz görög 
vitorlást sülyeeztcttek el, amelyek Gö­
rögország számára élelmiszert szállítot­
tak.

kánul. (MTI.): Márió Celehri repülő 
hadosztálytábornok váratlanul meghalt. 
Celehri tábornok az olasz királyi légierő 
ezvik legkiválóbb tisztje volt.

Róma. (MTI.) A Német TI jelenti: 
A Földközi-tenger vidékén a tengely­
erők az utóbbi 3 nap alatt 150 an­
gol-amerikai repülőgépei semmisítet­
tek meg.

Helsinki. (MTI.) A Német Tf je­
lenti: A finn haderő a háború kez­
dete óta összesen 2000 ellenséges re-

tól északra lévő térségig terjedtek és 
hevességük egyre fokozódik. Angol­
szász repiilőgépkölelékek Szicília 
partja ellen intéztek ismételt előre­
töréseket, amelyek során hétfőn is 
met és olasz légierő összesen 51 gé­
pet semmisített meg. A keddre vir­
radó éjjel német harcigépek erős kö­
teléke nehézbombával támadta Bi- 
zerta kikötőjét. Az ellenség Észak- 
és Északriyugatnémetország felett 
végzett zavaró repülései során né­
hány bombát dobott le. amelyek nem 
okoztak nagyobb károkat.

Róma. (MTI.) A Stefani jelenti: 
Az olasz főhadiszállás 1137. közle­
ménye: Több szicíliai helység, köz­
tük Messina, Catania és Ma reállá erős 
ellenséges légitámadások célpontja 
volt. A tengely légiereje és légelhá- 
ritó tüzérsége eredményesen vette 
fel a harcot az ellenséggel szemben 
Olasz vadászok 22, német vadászon 
15, a légelhárító ütegek 14 gépet lőt­
tek le. Az utolsó három nap hadmű­
veleteiből négy olasz gép nem tért 
vissza támaszpontjára

pülőgépet lőtt le. Ez csak a- teljes bi­
zonyossággal lelőtt ellenséges repülő­
gépek száma és nem foglalja magá­
ban a valószínűleg elpusztított gépek 
számát, úgyhogy a tényleges veszte­
ség ennél a számnál nagyobb.

Tokió. (MTI.) A Német TI jelenti: 
Az izlandi függetlenségi ■ mozgalom 
rangooni bizottsága nyilatkozatot 
adott ki. amelyben hangsúlyozza a 
hinduk szilárd elhatározottságát a 
függetlenség megszerzésére. Bospiwíí 
egyébként teljes támogatást szavaz, 
tak.

lonr'öFba szépiák Sikorszky 
tábornyk és reénya 

holttestéi
Washington. (Rúd. Tud.): Sikorszky 

halála alkalmával Roosevelt részvéttáv. 
iratot intézett az emigráns lengyel el­
nökhöz.

La Linen. (MTI.) A NT1. jelenti:
........ . "it leánya és

szárnysegéde holttestét bebalzsamozták 
é- Londonba szállítják

Amszterdam. (MII.) \ Német TT 
jelenti: C.httrehill az aUúház üb-- n
nem volt hajlandó felvilágosítást

Berlinből jelentik (NST.): A német 
külügyminisztériunm kedden fehérköny­
vet bocsátott ki. amelyben megállapítja, 
hogy a polgári lakosság ellen a légdi,ar­
cokat Anglia kezdeményezte. Az okmá­
nyokból kiderül, milyen messzemenő 
tárgyalásokat folytattak a németek di­
plomáciai utón a légiháború embersége­
sebbé tétele érdekében. Mind az okmá­
nyokból, mind a légiharcok lefolyásá­
ból a német külügyminisztérium végső 
következtetésként megállapítja Anglia 
felelősségét.

A német febérkönyv még a geufi tár­
gyalásoknál elhangzott német indítvá­
nyok ismertetésével kezdi érvei felsoro­
lását. Ezek a tárgyalások annakidején, 
a könyv adatai szerint, az angolok ma­
kacs elzárkózásán buktak meg. Különö­
sen az Egyesült Államok képviselői har­
coltak élesen a polgári lakosság bombá­
zása ellen. Ezzel szemben az. angol ál­
lamférfiak és köztük Eden jelenlegi kül­
ügyminiszter is. a korlátlan légitámadás 
mellett foglaltak állást. A brit kormány 
még Hollandiában sem volt hajlandó 
egyezményt kötni a légitámadások kor­
látozására. Az erre vonatkozó holland 
indítványt még 1938-ban elutasították. 
A brit-francia vezérkari tárgyalások már 
1938-ban is messzemenő légitámadások­
ra készültek fel.

Német részről — a febérkönyv fel­
sorolása szerint — többízben kísérletet 
tettek a légiháború korlátozására. A 
Führer minden egyes beszédében hang­
súlyozta, hogy a német légihaderő szi- 
goru parancsot adott katonai célpontok 
bombázására. A német légihaderő ra­
gaszkodott is ebhez a parancshoz, amint 
az nemcsak a német hadi jelentésekből 
derül ki. hanem az ellenség is elismerte.

A továbbiakban a febérkönyv foglal­
kozik Rotterdam és Varsó sorsával, 
amelyet az. ellenséges propaganda szíve­
sen a németek bűnéül ró fel. A könyv 
szerint Varsó és Rotterdam erőddé át­
alakított városok voltak amelyeknek a 
bevétele csak ilyen módon vált tehetsé­
gessé. Nem bombázták ezz.el szemben a 
németek Brür-szclt. Parist és a ! J 
nvílt városokat.

Végül a könyv ismerteti a légiharcok 
fcilődését és rámutat, bogy a polgári 
ci%pontok bombázását Anglia kezdte 
meg. Az angolok lnr>r> szeptemberében 
légitámadást hai1 "égre Wilhelm-
-li:ifen és Kuxbaii i, ''en.

Ennek ellenére a német légi haderő 
még hosszú hónapokig, \ árt. ami» meg­
kezdte az angol katonai eé'pontok bom­
bázását. 1910 június 20-án jelentette el­

it .
só ízben az OKW, hogy „miután brit 
repülőgépek május 10-e óta szakadatla­
nul támadják a német nyílt városokat, 
a német légi haderő megkezdte a meg­
torló bombázásokat. Ezután az okmá­
nyok hosszú sorát közli a könyv, ame­
lyek szerint a német légi haderő nem 
bombázott Angliában polgári célponto­
kat. A továbbiakban részletesen ismer­
teti a könyv, hogy az angol hol és mikor 
támadtak a polgári lakosságra Németor­
szágban. Későbben az amerikaiak csatla­
koztak az angolokhoz nem katonai cél­
pontok bombázásában.

•A német fehérkönyv zárósoraibar 
megemlékezett a megtorlásról is. Ez­
zel kapcsolatban szószerint a követke­
zőket írja:

,,Az Európa ellen elkövetett me­
rényletért a leszámolás órájában bűn­
hődniük kell a szövetségeseknek 
„Szemet szemért, fogat fogért" elvet 
alkalmazzuk. Ezt az igazságos bünte­
tést nem lehet majd letagadással, ha­
zugságokkal vagy- könyörgéssel elke­
rülni".
aaHMBHHÜBBBESaeffiBSSaBSBSia

árdrágítás vállfa áléi 
felmentett kereskedők

Nagyvárad, július 7. A törvényszék 
tegnap hozott Ítéletet Zsák Sándor és 
Marosán Géza nagyváradi lakosok 
ügyében, akik közül az egyeket ár­
drágítással, a másikat láncolással vá­
dolta az ügyészség. A tárgyaláson di 
Dobay Kálmán védő meggyőző érvek­
kel mutatta be, hogy Zsák Sándor a 
nagykereskedőtől vásárolt bőrt a tör­
vényes haszonkulcsot túl nem lépő ár­
ban adta el.

Marosán Géza ügyében pedig bebi­
zonyította, hogy a vádlott csak szíves­
ségből lépett közbe a kérdéses áru el­
adásánál s az megengedett áron jutott 
a fogyasztóhoz. A bíróság mind a két 
vádlottat felmentette s az Ítélet jog­
erős.

Ezzel az üggyel kapcsolatban fel­
mentette a bíróság az áruelvonással 
vádolt özvegy Gruden Dezsőnét és 
Ponner Ilonát is, mert a védelem, ame­
lyet dr Marsi Imre képviselt, bizonyí­
tani tudta ártatlanságukat

Japán tengeralattjáró elsüllyesztette 
a Strong sieti amerikai rombolót
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Német repülöörnagyí minőség­
ijén szélhámoskodolt egy 

vakmerő nemzetközi kalandor
Polczer Ernő István bécsi zsidó bűnügyi 

regénybe illő élete a budapesti letartóztatásig
Budapestről jelentik: A főváros szó- 

rakozóhelyein, de legelőkelőbb körei­
ben is egy rendkívül választékosán 
öltözködő, magas, szőke és hét nyel 
ven beszélő férfi tűnt fel az utóbbi hó­
napokban. A kifogástalanul fellépő.fér. 
fi névjegye is elegáns volt és rajta a 
következő sorok állták:

„Di Ernst Freiherr von Warner 
zum Buehl, Major der Luftwaffe"
Uj ismerőseinek ezután elmesélte, 

hogy szabadságon lévő német repülő­
őrnagy, aki hosszú ideig teljesilett 
frontszolgálatot, számos légiharcban 
vett részt, még számosabb szovjet re­
pülőgépet lőtt le. Egyik utóbbi légi 
csatája alkalmával azonban repülőgé­
pe találatot kapott, kigyulladt és csak 
ejtőernyő segítségével menekült meg. 
Súlyosan megsebesült és most a jól 
megérdemelt szabadságot élvezi.

A ,.bátor repülőőrnagy" hamarosan 
beférkőzött a legelőkelőbb társaságok­
ba. Frakkban jelent meg estélyeken, 
de még frakkján is a legmagasabb ki­
tüntetések díszelegtek, ugyanakkor 
azonban uj ismerőseinek készséggel

felajánlotta szolgálatait, mint baráti 
szívességet némi valutakiutalásokra, 
vagy egyéb konjunkturális ügyekre 
Ezeknek elintézésére azután nagyobb 
összegeket vett át ,,elszámolásra'
Bár az elszámolás késett, nem sürget 
ték, feltétlenül megbíztak ,,az előkelő 
és biztos fellépésű" urban.

Két héttel ezelőtt a budapesti főka­
pitányság detektivjeinek feltűnt az 
"gyik margitszigeti mulatóhelyen a 
rendkívül költekező, civilruhás ide 
gén. Kellő megfigyelés után igazoltat­
ták. Ezúttal is előkerült zsebéből az 
elegáns névjegy, majd igazoltatás után 
előállították a főkapitányságra.

A főkapitányságon az előállított fér­
fi „Gondi László magántisztviselő" 
névre kiállított iratokkal igazolta ma­
gát. A rendőrkapitány azonnal észre­
vette, hogy az előtte álló „előkelő ide­
gen" egy körmönfont szélhámos. A 
rendőrség érintkezésbe lépett a kül­
földi rendőrhatóságokkal is és kedden 
reggelre fellebbent a fátyol, amely 
egy eddig hihetetlen karriert befutó 
szélhámost takart.

fásából élt. Újsághirdetésekre jelent­
kezett, kibérelte a lakást, majd a la- 
kástadók távollétében kifosztotta a 
lakást. Több, mint .30 ilyen lopást kö­
vetett el, amikor elfogták és egy évi 
dologházra ítélték.

A fogházban kitanulta a fényképé­
szetet és valósággal művészi tökéle­
tességre vitte az amat^rtényképezést 
Ennek ellenére Becsben felcsapott ide­
genvezetőnek, de a külföldiektől pénzt 
és ékszereket csalt ki. Újabb fogház­

büntetés következett. Kiszabadulása 
ulán Drezdában, Párizsban, maid 
Kölnben követett el szélhámosságo­
kat mire ismét egyesztendei fogház- 
büntetésre Ítélték és Németország te­
rületéről örökre kitiltották. Mikor 
büntetését leülte, Budapestre jött és 
itt albérleti szobák kifosztásából tar­
totta fenn magát. Több mint hatvan 
feljelentés érkezett ellene a fökapi. 
tányságra.

Gondi László, vagy Warner őrnagy

kezdődik eS egy „karrier“
Megállapították, hogy az „előkelő 

idegen" valójában Polczer Ernő István 
42 éves bécsi születésű kikeresztelke­
dett zsidó, aki egész Európát bekalan­
dozta és eddig hétszer volt büntetve. 
Első bűnügye 1921-ben volt, amikor 
mint. zászlós, a bécsi pályaudvaron tel­
jesített szolgálatot, de több értékes

Máihé László:

bőröndöt ellopott. Leleplezték és két 
és félévi fogházbüntetést kapott. Bün­
tetésének kitöltse után a bécsi vona­
ton követett el újabb bőrondtolvajlást 
és újabb 15 hónapi fogházra Ítélték.

192B-ban Budapestre tette át műkö­
désének színterét. Innen Berlinbe 
ment, ahol albérleti lakások fosztoga-

A budapesti törvényszék háromévi 
fogházbüntetésre Ítélte. A fogházban 
ismerkedett össze Polczer István Ernő 
Gondi László 44 éves gyári tisztvise­
lővel. Polczer azt Ígérte Gondinak, 
hogy összeköttetései révén kijuttatja 
Németországba, ha bizonyos összegért 
Gondi eladja személyazonossági ira­
tait. Ebben meg is egyeztek és Polczer 
kiszabadulása után már Gondi iratai­
val kezdett „uj életet". Egy budai vil­
lában bérelt lakást, ahol mint Gondi 
László, hol mint Wemer Ernő, hol 
mint repülöőrnagy élt. De közben 
Gondi egyházi adóját is kifizette. sBt 
amikor soknak találta a Gondira kive­
tett kereseti adót, kisietett abba a 
gyárba, ahol Gondi korábban dolgo­
zott és „szigorúan pontos kimutatáso­
kat" kért barátja fizetéséről. A kapott 
iratok segítségével most már mint az 
igazi Gondi László jelentkezett az 
adóügyi hatóságnál és rendeztette 
adóját.

Nyugodtan élt a budai villában, szá­
mos előkelő férfival ismerkedett meg. 
akiket félrevezetett s akiknek a révén 
bekerült a legjobb társaságokba. 

Estélyeken, hajókirándulásokon ba­
latoni vitorlázáson vett részt előkelő 
ismerőseivel és különösen a hölgyek­
nek kedveskedett amatórfényképésze- 
ti tudományával.

Mindezeknek a megállapítása után 
a szélhámos már nem tagadott. Beval­

lotta, hogy a felvett hangzatos neve­
ket a góthai almanach áttanulmányo­
zása után választolttá. Olyan nevet 
keresett, aminő még nem fordult elő, 
A nevében szereplő ,,Buehl' valójá­
ban egy svájci kisközség neve.

Bevallotta azt is, hogy állandó ret­
tegésben élt, félt attól, hogy az alvi­
lág tagjai felismerik és leleplezik. _
Gondi László iratainak birtokában sem 
volt nyugodt, de amikor megtudta, 
hogy Gondi kikerült, a frontra és ott 
„eltűnt", visszatért a bátorsága. Hogy 
milyen összeget csalt ki előkelő bará­
taitól és a szélhámosság révén, maga 
sem tudja, csak azt igazolhatja, hogy 
nagyon jól, nagyon főuriasan élt.

Beismerő vallomása után a soknevú 
szélhámost letartóztatták és egyelőre 
a toloncházba vitték.

Szolgálatos gyógyszertárat:
V. CSOPORT:

KLEOPÁTRA gyógyszertár Kossuth 
Lajos-utca 2. (Barin Dezső) 15-15.

CSILLAG gyógyszertár, Mussolini-tér 
3. (F., Csapó 2.) 25-51.

MÁTYÁS KIRÁLY gyógyszertár, Szt 
Jónos-u. 50. (Ajtay G. Gyula) 21-31.

SZENT ANTAL gyógyszertár, GarlI- 
czy-n. 14. (Atlasz Lajos) 13-55.

A gyógyszertárak éjjeli szolgálata 
szombat reggeltől a következő szom­
bat reggelig tart

Vetélytársah
Olyan szürke volt a táj, mintha hal­

ványan, de persze csak úgy egyszeri 
áthúzással bemeszelték volna.

Hajnalodon.
Szürkén borul a tájra a felhők ár­

nyéka és túl a vasúton, a folyó mély 
árkából párásodik a levegő. A tolyói 
látni sem lehet, olyan mély bevágás­
ban folyik, egyetlen nagy síkság min­
den, amerre a szem ellát. Jobbkéz fe­
lől, nem messze, néhány összedült ház 
szomorkodik, kéménye csupaszon néz 
az égre, mint valami felkiáltójel. — 
Messze a szemhatáron vörösaljú fe­
nyőerdő fésüli a szürke felhőket. Kü­
lönben vigasztalan a pusztaság min­
denfelé. Éppen csak a vasútvonal sza­
kítja meg a szürke egyhangúságot, 
ami itt húzódik vagy ötven lépésre a 
két lapuló honvédtől.

Mert erősen lapultak. Szorongatták 
Q puskát és mereven figyeltek előre. 
A vasúti sínen orvlövészek nyüzsög­
tek.

— Igencsak rosszba törik a fejüket! 
— súgja oda Jóska a másiknak.

— Alighanem a vonat miatt mester­
kednek, fél óra múlva kellene gyünni 
annak!

Elhallgattak. Figyelték tovább az 
orvlövészeket, amint hajlonganak, 
fúrnak és kalapálgatnak a síneken. Le­
hettek vagy tizenöten.

— István! A vonat repül, ha ml itt 
nem vagyunk!

— Attól még repülhet, hallod, mit 
akarsz te cselekedni annyi ellen?! A 
szakaszért nem mehetsz vissza, mert 
arra nincs már elég időnk.

Újra elhallgattak.
Az orvlövészek elvégezték a dolgu­

kat és elrejtőztek a házak romjai kö­
zött. Az egyik egy kis ládikát is ho­
zott magával, amiből két szál drót ve­
zet a vasúti sínhez.

— Elektromos gyújtással robbanta­
nak a gazok! — gondolja Jóska, az­
tán nagyon gondolkozik, hogy mitévő 
lehetne. — Azt a két szál drótot kelle- 
ne egy alkalmas pillanatban elvágni! 
Lehetetlenség. Akkor a vonatot kelle­
ne megállítani valami jellel, mielőtt a 
színhelyre érkeznék. Lehetetlenség. A 
szakaszt kellene értesíteni. Lehetetlen­
ség. De a nemjóiát, a vonatot meg ép­
penséggel lehetetlenség hagyhi, hogy 
íelrobhanjon! — Beleizzadt már a 
töprengésbe Jóska, de még mindig 
nem jutott egyenesbe.

— A vonatot nem engedhetjük ne­
ki a robbantásnak! — szólalt meg ul- 
ra Jóska.

— Magam is úgy gondolnám... Az 
éppen szabadságos...

— Az. Véle utazik Kispál Jani.
— Szabadságra megyen.

— Ha ezúttal neai vennénk észre 
mibe mesterkednek ezek itt, a szabad­
ság helyett a levegőbe repülne Janii

— Oda a szegény, s nem a Julishoz.
— Oszt akkor kár vöt véled hara­

got tartani neki Julis miatt.
— Kár. Mert a leány az élőt szereti, 

nem a hóttat.
— Úgy véled, ha Jani most repül a 

vonattal, te kötnéd bé Julis fejét?
— Úgy.
Hallgattak ismét. Jobbkéz felöl 

legyvercsattogás hallatszott. Az orv- 
lövészek foglaltak tüzelőállást a va­
sút felé.

Messziről, ahol a sínek belevesznek 
a szürkeségbe, fekete füst gomolygott 
az égre. Aztán már a vonat kerekei­
nek csattogását is erre hozta a hajna­
li szél

Jóska keze ráizzadt a puska agyára.
— István! — bólintott a fejével a 

romok felé. — Úgy gondolod?
— Csakis — és markába fogott egy 

kézigránátot.
— No. akkor Uram Jézus, te már 

kiválasztottad Julius pártját! Mert mi 
már aligha látjuk meg azt a két szép 
barna bogárszemét! — Aztán odaszól! 
Istvánnak: — Kezdhetjük, pajtás!

Lassan kúsztak előre a terepen A 
vonat már nem volt messzebb ezer 
méternél, amikor dobásnyira értek a 
romokhoz. Az orvlövészek feszülten 
lestek előre a vonat felé. Ekkor c két 
honvéd talpraszökkent, két kézigránát 
repült, meg még kettő gyorsan, az­
után:

— Hajrá!
Egymásután négy nagy dörrenés. A 

kézigránátok telibe találtak, aztán még 
egy nagyobb láng csap fel a síneken, 
lüstoszlop és megrázkódik a föld bele. 
Idő előtt felrobbant a kézigránátoktól 
a sín is és ielgörbült négy helyen, 
mint a lelőtt varjú körme, az ég télé.

A meglepett banditákból csak öt 
maradt, az is égnek tartotta mind a 
két kezét és mire a vonat megállt, 
már nem akadt dolguk a szabadsága- 
soknak.

Jóska! — Rohan leléjük a vonat* 
ból Kispál János honvéd. — Jóska, 
hát te voltál?!

— /gén, mi ketten az Istvánnal> — 
Gondoltuk, hogy igen szomorkodna a 
Julis, ha te most egy kissé messzebb 
mentél volna, lelteié az égbe, örök 
szabadságra...

— Ne izéjj mán te! Itt írja Julis, 
nézd-e, csak nem volt azóta találko­
zásom veled, hogy megmondhassam:

„... Ti§zteltetem magát, Jani, de az 
már úgy van, hogy én a Jóska felesé­
ge leszek, vagy senkié. Ha haza jön 
Oroszországból, megtartjuk a kézlo- 
gót, ha ö is úgy akarja..."

Jóska nagybüszkén kihúzta magát 
és ravasz jókedvvel pislantott Janira-

— Akkor meg kár volt nekünk itt 
annyit fáradozni. Mehettél volna a 
mennyekbe, itt a földön, Julis körül, 
nem igen van már rád szükség, paj­
tás!

S ngvetve megölelte egymást a két 
volt vetélytára...

-1: 1 ui- u-araassri ir;r. jiái
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Államfői legfelsőbb elhatározással 
tőrvényesítetiék a természetes 

gyermeket, aki így pert indított
örökségéért

Idős Szűcs Sándor zaklatott életének ufóhangjai 
a nagyváradi törvényszéken

Nagyvárad, július 7. Érdekes és jogi 
köröket is élénken foglalkoztató per 
iratai kerültek a nagyváradi törvény 
szék polgári bírósága elé. Az elvi jelen­
tőségű döntést kívánó per előzményei a 
következők:

Szűcs Sándor bihari gazda. akit a 
község egyik legmódosabb emberének 
ismertek hosszabb időn keresztül vad- 
házasságban élt Kovács ,| üli a községebeli 
asszonnyal. Az együttélésből egy fiú 
született, ami után Szües Sándor el 
akarta venni vndházsstársát, törvényes 
felesege azonban nem egyezett bele a 
válásba és így a gazda nem valósíthat­
ta meg akaratát. Később a házasságot 
mégis felbontották, ekkorra azonban 
már Kovács Julia elköltözött az élők 
sorából, úgyhogy az idős Szűcs Sándor 
egyedül maradt. A mndos gazda nem 
bírta sokáig az egyedüllétet, ismét asz- 
ezonyt vett a házhoz, közben azonban 
nem feledkezett meg természetes fiáról 
sem. akit a házánál tartott majd Nagy­
váradon Fülőp István Európa vendéglő­
jébe szegődtette alkalmazottnak.

S/iios Sándort második vadházastársa. 
Papp Julianna is gyermekkel ajándé­
kozta meg s a jómódú gazda enne.k a 
'eánykának neveltetéséről is bőkezűen 
gondoskodott. Foglalkozott azzal a gon­
dolattal is. hogy gyermekeit törvénye- 
eittesse hirtelen bekövetkezett halála 
azonban meggátolta ebben. Az 1932-ben 
elhalt Sziies Sándor után hatalmas va­
gyon maradt s házát és földjeit a tör­
vény értelmében négy testvége örö-

Kinevezések 
a nagyváradi postánál

t A Hivatalos Lap- jú­
lius ó-i száma a nagyváradi postánál 
a következő kinevezéseket közli:

A posta fogalmazási szakán: dr. 
Kraft Péter postatanácsos a posta­
igazgatói címet és jelleget kapta, 
továbbá postatitkárrá nevezték ki a 
VIII. fizetési osztályba dr. Szűk 
Ödön és dr. Kovács Barnabás posta 
titkári címmel és jelleggel felruhá­
zott postasegédtitkárokat, úgyszintén 
dr. Kardos Antal postasegédtitkárt, 
dr. Domonkos Lajos I. osztályú pos­
tatisztet pedig postafogalmazóvá a 
X. fizetési osztályba.

A posta forgalmi szakán: Andi 
Engelbert postafőtiszt a postafel- 
úgyelői rímet és jelleget kapta, to- 
bábá postafőtisztté nevezték ki a IX. 
fizetési osztályba Hargitai József I. 
osztályú postatisztet.

A posta műszaki üzemi szakán: 
Hányái Sándor postaműszaki ellenőr 
a postaműszaki főellenőri címet és 
jelleget kapta.

A posta üzemi női és férfi szakán: 
Moldovan Erzsébetet postasegédi*!- 
lenömővé a X. fizetési osztályba, 
Réti Béla postaellenőri címmel és 
jelleggel felruházott postasegédellen- 
ört postaellenőrré a IX. fizetési osz­
tályba, Fekete Erzsébetet és Tóth 
Irén postakezelőnőket postasegéd- 
tisztviselőkké a XI. fizetési osztály­
ba, Torna Józsefnél pedig postake­
zelőnővé nevezték ki.

költe.
Kovács Bélára, a törvénytelen fiúra 

közben keserves napok következtek. 
Hosszabb ideig katonáskodott a román 
hadseregben s mikor hazakerült, állás 
nélkül tengődött. teljese lerongyoló- 
dott és egészsége is megrendült. Két­
ségbeejtő helyzetében mentő gondolata 
támadt. Miután más törvényes eljárás 
nem mutatkozott eredményrevezetőnek 
kérvénnyel fordult egyenesen a kabinet- 
irodához és kérte törvényesítését.

Az illetékes hatóságok meghallgatása 
után beigazolást nyert, hogy Szűcs Sán­
dor a fiát törvényesíteni akarta s ezgrt 
az államfő legfelsőbb elhatározásával 
törvényesítették Kovács Bélát, aki ez­
után a Szűcs Béla nevet viselte. Az ér-

Kellemes és kényelmes 
a nyaralás a tusnádi

U3SÁGIRÓVILLÁBAN
A fizenkefszobós Ujságíróvilla Tusnádfürdő legmo­

dernebbül berendezett, legszebbfekvésű nyaralója, 
a Csukás közvetlen közelében, Egy. és kétágyas 
szobák, panzióval, vagy panzió nélkül. Érdeklődni 
lehet a villa vezetőjénél: özv. Miíinszky Andornénál, 
Tusnádfürdő, Ujságíróvilla.

be. A törvényes fiú ugyanis mint Szűcs 
Sándor egyenes leszármazottja, igényt 
támasztott az apja testvérei által hasz­
nált földre s miután nagynéniéivel neon 
tudott megegyezni, pert indított elle­
nük. A nem mindennapi hátterű per

... -------- —- — I tárgyalását a törvényszék szeptember
óHces jogi fordulat ezután következett 1 17-re tűzte ki.

Nagyvárad- Napokkal ezelőtt az. 
üzérkedők egész raja lepte el Nagy­
várad utcáit és valósággal házalva 
kínálták megvételre a vadonatúj ke- 
nyérjegyeket. Az üzérkedés persze 
nem tarthatott sokáig, mert a reud- 
őrság gyorsan elcsípte a veszedelmes 
szélhámosokat.

A vizsgálat során kiderül, hogy a 
nagyszabású visszaélés vezére Feld- 
mann Lázamé Friedmann Hermina, 
aki mintegy 1944 kilogramm súlyú 
hamisított kenyér jegyet szerzett hű- 
nős wton és ezeket szegényebb sorsú 
társaival árusíttatta. A hamisított je-

Istentiszteletek 
a Hegyi Kullúrházban

Nagyvárad, július 7. A Hegyi Kultur- 
házban immár teljes erővel folyik az 
építő munka. Az oktató és szórakozta­
tó előadásokat újabban istentiszteletek 
előzik meg. Az elmúlt vasárnapon kato­
likus istentisztelet, egy héttel előbb 
pedig református istentisztelet volt. 
Ezek a jövőre állandósultak.

Ugyancsak az elmúlt vasárnapon dél­
után a Nemzeti Munkaközpont műked­
velői Kodolányi F öldindxdás-á t adták 
elő Hemly F. József rendezésében, aki 
a főszerepet is játszotta, I/elk« társai­
val olyan élményben részesítette a kö- 

.... I zönséget, hogy arról csak az örömteli el-
gyekkel rgen sok embert megkárosí- ismerés és a hálás köszönet hangján om­
lott, akiknek legtöbb része nem mer I Iékezhetünk meg.
feljelentést I A következő vasárnapon délelőtt T4)
„ Az ü8?rk®do zsidnasszonyt a rend- órakor ref„rmátm istentisztelet lesz, 
őrség őrizetbe vette, majd ügyét ked- délután 6 órakor pedig Csepregfcy Fe_ 
den délután tárgyalta a rendőr-bíró- renc Sárga csikó című népszínművét ad- 
sag. A súlyos vaddal terhelt üzérke- ják c]5 * Hegyi Kultnrház műkedvelői. 
dot k,hallgatása után a rendőrség 6\A Kulturházban létesített népkönyvtár

Közel 2000 kiló kenyérre jogo­
sító kenyér jegyei bocsátott áruba 

e^y nagyváradi zsidóasszony
hot hónapi elzárásra büntette a rendőrbíróság

hónapi elzárásra ítélte.
Felrlmanné rosszul sikerült 

gazdagodás! kísérletén eszerint so­
káig gondolkozhat a hűvösön. Az 
ítélettel úgy látszik nem elégedett
meg, mert fellebbezést jelentett Ke.

Kagyieíentőségii elvi döntést hozott 
a belügyminiszter a rehabilitációs

kérdésben
A rendőri büntetőbíró is alkalmazhatja a rehabilitációt

Konkrét esetből kifolyóan a bel-
ügyminiszter elvi döntést hozott 
atekintetben. alkalmazhatják-e a ren­
dőri biintetőbiróságrtk is a rehabili­
tációt. A kérdéses esetben ugyanis 
a másodfokú rendőri büntetőbíróság 
a terheltet a büntető Ítélethez fű­
ződő hátrányos következmények alól 
azon a rimen nem mentette fel, hogy 
a rehabilitáció nem tartozik a hatás­
körébe. Fellebbezés folytán a bel­
ügyminiszter ezt a határozatot meg­
semmisítette és kimondotta, hogy a 
rehabilitációt a rendőri büntető bí­
róságok is alkalmazhatják. Az 1954— 
1943. számú belügyminiszteri dön­
tés indokolásában a következőket 
mondja:

Az 1940. évi XXXVII. t. c. 1. §- 
ának 2. pontja értelmében a bírósá­
gok — értelemszerűen a rendőri bün­
tető bíróságok is — ítéletben, vagy 
•■"ii ntető parancsban kimondhatják.

is rendelkezésére áll már az olvasni és 
tanulni óhajtóknak.

Napszámosokat 
keres a Munka­

közvetítő
A Munkaközvetítő Hivatal vezetője az 

alábbiak közlésére kérte fel lapunkat:

Felhívom mindazokat a munkanélküli 
napszámosokat, akik elhelyezkedni óhaj­
tanak, hogy sürgősen jelentkezzenek a 
nagyváradi m. kir. állami Munkaközve­
títő Hivatalnál (Szilágyi Dezső utca 28.) 
Alkalmaztatásuk helye Pestszentlőrinc, 

hogy az elitélést illetőleg a büntetés €S7 építészeti vállalatnál. Munkaidő na- 
kiállása nem vonja maga után az 1. I P* 12 óra. Órabérük 0.78 + 60%. Nős 
ban említett hátrányos jogkövetkez- I m,,r|kavállalők feleségeiket és 14 éven 
menyeket Ez esetben az elitéit a fe,ü,i gyermekeiket is magukkal vihe- 
büntető Ítélethez fűződő hátrányos j *'k" ^ n^k a gyermekek 14—16 évig 
jogkövetkezmények alól mentesül. I 0.56 + 60% órabért kapnak. Lakás a 
A törvény 3. §-a szerint, a büntető p7ar terB*et®n biztosítva van. Utikölt- 
itélethez fűződő hátrányos jogkö- *é*“fe e,őlegezve. Minden 6 hét után 
vetkezmények megsziintethetők. Az I vasi*rnaPra hazajöhetnek, amikor is a 
L §-ban említett mentesítést kimond- I ^aJ’a,at útiköltségeiket teljesen fedezi, 
hatják úgy a m. kir. bíróságok, mint j,1* felvilágosítással a fenti hivatal 
a rendőri büntető bíróságok, az irtó- 6Z° 
lagos megszüntetés azonban a tör 
vény 7. §-a szerint, a rendőri bün­
tető bíróságok által hozott Ítéletek 
esetében is. csak a királyi bírósá­
gok. Jogszabályt tett a másodfoka 
büntető bíróság akkor, amidőn a tör­
vény paragrafusában foglalt rendel­
kezések értelmében a büntető íté­
lethez fűződő hátrányos jogkövet 
kezmények alóli mentesítését hatás­
kör hiányában nem mondotta ki.
(Magy. Tud.)

Keresztény magyar

keresztény

magyarnál vásárol
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484 millió levelet kézbesített 
öt hónap alatt a posta
Csillagászati számok a vezérigazgatóság 

statisztikai kimutatásában
Budapestről jelenti: Csillagászati 

nak nevezhető számoszlop szerepel 
ottan a statisztikai kimutatásban 
amelyben a posta vezérigazgatóság
most hozta nyilvánosságra a levél 
forgalom legújabb adatait. Nem kiseb! 

mennyiségű közönséges levelet adtak 
fel ez év első öt hónapjában, mint 
484,1 1 1.000 darabot. Óriási tömege 
ez az ilyen levélküldeményeknek. 1 la 
egvhalomra rakták volna őket, egész 
kis Gellérthegy kerekedett volna be­
lőlük. Ha figyelembe vesszük, hogy 
átlagos súlyban a legtöbb közönség -s 
levél egyébként hozzávetőleg húsz 
grammot nyomott, akkor fölötte 
könnyű megállapítani. , hogy január 
1-étől május végéig a legenyhébb szá­
mítás szerint is legalább 10 millió 
kiló levelet kézbesített a címzettek­
nek a magyar királyi posta. Tízezer 
vagont lehetett volna megtömni ezzel 
a roppant mennyiségű levéltömeggel.

A közönséges leveleknél még csu­
pán annyit, hogy figyelemhevéve az 
újévtől május hó végéig lepergett 151 
napot, naponta hozzá vetően 3,206.250 
darabot kézbesítettek ki belőlük a 
vörösparolis. ezüstkürtös, fáradha­
tatlanul cirkáló postások.

Az ország lélekszámúit figyelembe - 
eéve s a csecsemőket i.s beleértve, 
koponyánként és naponként közel 
levél jut az említett mennyiségből 
mindenkire. Meg kell még jegyezni, 
hogv ebben az évben sokkal nagyobb 
szorgalommal leveleznek hazánkban, 
mint tavaly, mert százmillióval több 
közönséges levelet adtak fel az idén,

év hasonló 
v olt

küldetné 
végéig ebben az 

darab volt. ami 
meghaladta a t a- 

rdekes a postautnl-

niint amennyit a tavalyi 
évszakának levélforgalma 

Az ajánlott levél postai 
nvek száma máin« 
évben 0 565.000 
1.100.000 darabbal 
valvi forgalmat. T. 
vámok forgalmi statisztikája is. Az 
idei év < bő öt hónapiéban 0 355 000 
darabot adtak fel 1215 millió pengő 
értékben. Ez a darabszám már 
1.300 000-es. az értéknél pedig .316 
mP'iós emelkedésnek felel meg. Ál- 
] a óban egv-egv utalványon 120 pen­
gőt küldtek

A Postatakarékpénztár serénykezü 
szorgalmukról közismert tisztviselői 
sem panaszkodhattak, hogy sok ide­
jük maradt a pihenésre. A csekkfor-

Az eddigi öt hónapban befizettek 
14.5 millió csekken 3.112,200.000 
pengőt, ami csekkenként 215 pengős 
átlagnak felel meg. A csekkforgalom 
idén a tavalyi pv hasonló időszaká­
hoz viszonyítva kereken egymillió 
darabbal, értékben 652 millióval gya­
rapodott.

Telefonálni is jobban szerettek az 
emberek, mint a múlt évben. A bu­
dapesti egységes hálózatban ez év 
első öt hónapjában több mint 99 
millió beszélgetést bonyolítottak le

Az idén a budapesti egységes háló­
zatban 11 millióval több telefonbe­
szélgetést jegyeztek fel. mint a ta­
vaiéi év első hónapjában. Vidéken 
25 millió beszélgetést eszközöltek, 
4.2 millióval többet, mint tavaly.

Budapesten ezidöszerint 98.000 
vidéken 89.000 a lelefonelőfizetők 
száma.

Rádióelőfizetőt 853.000-et tartanak 
nyilván. Ezeknek száma 74.000-el sza­
porodott.

Ez. év első öt hónapjában 3.150.00 
táviratot adtak fel. 542.000 darabbal 
többet, mint a tavalyi év hasonló 
időszakában.rólam ugvanis erősen felszökkent

Hőmére űrí?nnenólvpk

íi hazatért fis^akerdélyben
Érdekes könyv legnagyobb erdélyi nemzetiségünk életéről —

Fenti cím alatt jelent meg Pusztai 
Popovits József tollából a Pécsi Egye­
temi Kisebbségi Intézet XVII. kiadvá­
nya. A szerző a bevezetésben hangoz­
tatja. hogy a háborús idők sohasem vol­
tak alkalmasak arra. hogy a különböző 
társadalmi egyesületek nagyszabású ün­
nepélyeket, vagy kulturális ünnepsége­
ket rendezzenek.

Az északerdélyi román nemzetiség 
azonban eme háborús nehézségek elle-

GAZDASÁGI ÉLET
Gyei?ere az idem a havasi gyümö'csiermés

bszakerdély hazatérése óta mind na­
gyobb jelentőségűvé vált az erdélyi szö­
vetkezetek gyümölcs gyűjtő munkája. Az 
első é.v félmilliós összege a mull nyá­
ron közel kétmillióra emelkedett s ezt 
az összeget a falvak legszegényebb la­
kói kapták a havasokon összegyűjtött 
vadon termő gyümölcsökért. A földmű­
velésügyi kormányzat segítségével az 
Erdélyrészi Hangya teremtette ezt a jö­
vedelmi forrást az erdélyi falvakban s 
előreláthatóan az idén az eddiginél is 
nagyobb forgalomra lőhetett számítani 
mert mind újabb és újabb területeket 
kapcsolnak he a munkába.

A havasi telepekről érkező jelentések 
szerint azonban az idei mostoha idő­
járás, amely különösen a hegyes vidéke­
ken éreztette hatását, jelentős mérték­
ben gátolja a további fejlődést. A késői 
fagyok nagy kárt tettek a gyümölcster­
mésben s ez nem mennyiség, de minő­
ség szempontjából sem éri cl a tavalyi 
állagot.

Miniszteri en-edélv keli 
a „vitam’rsos“

’.'ésUer.
Szegedről jelentik': A 

ügyi miniszter rendeletet 
zőgazdasági termények 
cikkek vitamintartalomra 
x agy elnevezéssel való f' 
tálának szabályozásáról.

földművelés- 
adott ki a rne- 
termékek és 
utaló jelzővel 

".'galomhah -iza
Eszerint az 1 ka! lehet

1895: XLVI. t.-c. hatálya alá tartozó 
mezőgazdasági terményt, terméket vagy 
cikket vitamintartalomra uraló jelzővel 
vagy elnevezéssel, avagy a vitamin szó­
val vagy annak egy részéből képezett 
névvel csak a földművelésügyi minisz­
ternek a bel ügy- és az iparügyi minisz­
terrel egyetértve adott engedélye alap­
ján szabad forgalomba hozni. A rende­
let hatálya alá nem tartoznak a gyógy­
szernek tekintendő készítmények. A for- 
galomhahozatal iránt a földművelésügyi 
minisx'rrhrz intézett kérvényt az Orszá­
gos M. Kir. Chemiai Intézet és Köz­
ponti Vegyikísérleti Állomásnál (Buda­
pest. II.. Keleti Károly-utea 24. kell 
benyújtani.

U ra tnnewállapífoHák 
a méz árát

A közellátási miniszter újra megálla­
pította a szín méz árát. Eszerint a méz 
legmagasabb fogyasztói ára kilogram­
monként Budapesten 6 pengő vidéken 
•> pengő 40 fillér. A kiadagolt méz ára 
ennél az árnál magasabb egy kilogram­
mos üvegben 10 félkilogrammos' üveg­
ben 12 negyedkilogrammos üvegben 24 
n y oleailk d ogra mmos üvegben ned»g 10 
fillérrel kilogrammonként. Ehhez 
ö szeghez külön bozzé 
üveg!; étéi összege, a inelv 
szerzé'i áránál le -följebb

az
z ámítható az 
BZ üveg t,p
20 százalék •

nére is tervszerűen és céltudatosan ren­
dezett kulturális ünnepségeket., előadá­
sokat. hangversenyeket, műkedvelői elő­
adásokat és kiállításokat. Minél inkább 
távolodunk időben a második bécsi 
döntéstől, annál jobban észrevehető, 
hogy az elmúlt három esztendő alatt a 
Magyarországhoz visszatért románok 
kulturális ünnepélyei és ünnepségei év- 
ről-évre fokozatosan szaporodtak. 1940 
augusztus ,30-tól ugyanaz év december 
31-ig mindössze 3 kulturális ünnepséget 
rendeztek. 1941-ben ellenben már 52-re 
emelkedett a román kulturális megnyi­
latkozások és ünnepélyek száma, bogy 
azután az 1942-es esztendőben hirtelen 

171-re szökjön fel. Az 1943-as év első 
tfelében pedig összesen 32 kulturális iin- 
jnepély volt. Ilyenformán az eltelt há­
jrom esztendő alatt Észak-Érd élvben a 
Irónián nemzetiség összesen 158 iinnep- 
iiéget rendezett.

A kulturális ünnepélyek közül első

helyen állanak a hangversenyek. Ezek 
azt a célt szolgálják, hogy a román kö­
zönség megismerje a maga egyházi és 
világi zeneszerzőit, valamint népdalkin­
cseit.

Második helyen vannak a román elő­
adások. Ezek célja a románság szellemi 
és valláserkölcsi megerősítés volt. Az 
előadások legnagyobb része adventkor 
és a nagyböjtben a görög katolikus és 
görögkeleti templomokban hangzott el. 
Javarészük konferenciabeszéd volt.

A műkedvelői előadások célja egy. 
részt az északerdélyi városi és falusi ro­
mánságban. tehát az intelligenciában és 
parasztságban a színház iránti érdeklő­
dés állandó ébrentartása volt, másrészt 
pedig a román közönség szórakoztatása. 
Monológusoktól kezdve 6 felvonásos 
drámáig mindent előadtak, ami annak 
az említett, kitűzött célnak megfelelt.

A gyűlések ülések. táncmulatságok, 
iskolai ünnepélyek száma is nagy volt a 
visszatért Erdélyben. Ezek célja egv- 
részt a román kultúra ápolása, másrészt 
a társadalmi összefogás gondolatának 
szolgálata, harmadszor pedig karitatív 
munka kifejtése volt.

A kiállításokat, az északerdélyi román 
I képzőmű vészek minden évben rendsze­
resen megrendezik. A kiállítások mére­
tei évról-évre növekszenek.

Pusztai Popovits József könyve rész­
letesen ismerteti a különböző helyeken 
megtartott előadásokat, hangversenye­
idet, műkedvelői előadásokat, egyéb gyű­
léseket, kiállításokat, végül pedig rész- 
lettes bibliográfiát közöl.

Újabb útlevelek érkeztek 
Délerdélybe utazó diákok 

szamára
Nagyvárad, július 7. Szerdán délelőtt 

újabb útlevelek érkeztek a rendőrségre 
a Délerdélybe utazó diákok részére. A 
kész útleveleket délelőtt 10—11 óra kö­
zött lehet átvenni a rendőrségen első

1 ialil) út­
levelet kaptak: Budai Irén, Czifra Imre, 
Imre Mária, Köpec&y Sonja, Mayer Ilo­
na, Moldován Éva, Sajtos Edit, Szabó 
Blanka, Turóczy János, Veres Irén.

Antonescu visszatért Bukarestbe. Buka­
restből jelenti az Orient Rádió: Antones­
cu Mihály helyettes miniszterelnök olasz- 
országi útjáról visszaérkezett Bukarestbe.

IKetekes hely tájékoztatója m alkal­
mazottakat terhelő adóáiyáílalísról

A fizetésemelésre vonatkozó kormányrendelet folytán sem 
változik a keresztény és zsidó alkalmazottak iHe;ményének

törvényes aránya

magasabh.

Budapestről jelentik: A Budapesti 
Kereskedelmi és Iparkamara az, al­
kalmazottakat terhelő adóknak az át­
vállalása tekintetében a legújabb fi­
zet és emel esi rendelet kiadása folytán 
adódó helyzetről illetékes helyről 
kapott felvilágosítás alapján — az 
alábbiakban tájékoztatja az érdekel­
teket.

A legújabb fizetésemelési re neveiét 
szerint tiltott fizetésemelésnek nem 
minősül és íg\ a vállalatnak nem 
kell a 7140 1911. 11. E. számú rende­
let 5. ^ 1. és 3. bekezdésében, to 
váhbá 6. S-ában előirt bejelentést 
megtennie és a javadalmazás válto­
záshoz a s-zükseges hozzájárulást meg 
szereznie altban az. cselben, ha a ér­
dél-élt alkalmazott nettó javadalma- 
zárán is növekedése nem If a lad 'í. 
meg a megszüntetett különadónak.

valamint a jövedelmi adó ugyancsak 
megszüntetett 60 százalékos rendkí­
vüli pótlékának korábbi illetményei 
után számított egy évi összegét, d<- 
legfeljebb az évi nettó 9000 pengő 

Ebben az esetben azonban a mun­
kaadó köteles azoknál az alkalmazót- 
Iáinál beállott javadalomemelkedést, 
akikre vonatkozóan ebben a tekintet­
ben az idézett rendelet 5. § (1) és 
(3) bekezdésében, továbbá 6. §-ában 
előirt bejelentést kellene megtenni, 
ehelyett egyenként elkülönítve, de 
közös jegyzékbe foglalva július 31-ig 
utólagosan az. iparügyi-, ileltőleg ke­
reskedelmi miniszterhez beterjeszte­
ni. Az. említett intézkedések folytan 
a keresztény és zsidó alkalmazottal: 
illetménye között fennálló örvénye- 
arány nem változhntik.

^LCr^.^TTJ E
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HÍREK
Szerkesztőé ég ée kiadóhivatal:

NAGYVARAD,
SXIM8YI DBZSÖ-lim 5 SIAM.

Telefon: 12—27.
ELŐFIZETÉSI ARAK: Bgt»í évre 38.40 

félévre 19.20, egy hóra 3.20 pengő 
Postatakarékpénztárt csekkszámlánk 

száma: 72.301.
Kéziratokat aeu adunk Tiaaua

SZERDÁN JELENTEK MEG A BEL- 
ÜGYI ÉS IGAZSÁGÜGYI KINEVEZÉ­
SEK. A hivatalos lap szerda reggeli szá­
ma a belügyminisztériumi és az igaz­
ságügyminisztériumi kinevezéseket köz­
li, azonkívül a pénzügyőrségi kinevezé­
seket is. Ugyancsak közli a hivatalos lap 
a hentesáruk legmagasabb árának meg­
állapításáról szóló közellátási miniszteri 
rendeletet.

Német fehérkönyvet adtak Anglia fele- 
íősségéről a légiháboruban. Berlinből je­
lentik: (MTI) A német külügyminiszté­
rium fehérkönyvt adott ki azoknak az 
okmányoknak gyűjteményével, amelyek 
igazolják, hogy Anglia felelős a polgári 
lakosság elleni légihadviselésért.

Felek fogadása a Közélelmezési Hivatal­
nál. Nagyvárad thj. város polgármestere 

—1943. k. é. szám alatt a következő 
hirdetményt adta ki; Értesítem a város 
közönségét, hogy a Közélelmezési Hiva­
talnál folyó hó 8-tól kezdve a felek fo­
gadása fél 8-tól 13 óráig lesz. Délután a 
felek fogadása további intézkedésig szü­
netel.

ROMANTIKUS FEKVÉSŰ VÍZI­
MALMOT KERESNEK. A Molnárok 
Lapjában fölhívást tettek közzé, mely­
ben felkérik a molnárokat, jelöljék meg 
egy romantikus, festői környezetű vízi­
malom helyét, mely filmfelvétel céljaira 
alkalmas. A közeljövőben ugyanis egy 
új magyar film felvételeit kezdik meg, 
melynek története az 1800-as években 
e.gy vízimalomban játszódik le és a film 
központjában a régi idők molnárának 
küzdelmes élete fog leperegni. A korhű 
felvételek céljábpl van szükség festői, 
fekvésű, sebesfolyású patak mentén fek­
vő régi vízimalomra.

ORVOST HÍR. Dr Székely Zsuzsánna 
örvös, rendelőjét megnyitotta Hitler 
Adolf-u. 3. alatt. Rendel délután 3— 
VsS-ig.

VILÁGTALAN MŰVÉSZ NYERTE 
EL SPANYOLORSZÁG ZENEI NAGY- 
DIJÁT. Madridból jelentik. Spanyolor­
szág évenként kiadásra kerülő zenei 
nagydíját legutóbb Joaquin Rodrigo is- 
mertnevű spanyol vak zeneművész kap­
ta .Hősi koncert*' című művére. Joaquin 
R odri go Valenciában kezdte meg zenei 
tanulmányait, később Németországban 
képezte magát tovább. A huszas években 
erte el első sikereit és fokozatosan a 
spanyol zeneélet vezető személyiségei 
közé küzdötte, fel magát, míg most mű­
ködését * legnagyobb spanyol zenei díj 
mtalmazta.

Ameal portugál publicista tanulmány­
útja Magyarországon, (MTI) Ameal por­
tugál publicista több napos tanulmány­
utat tett Magyarországon. A neves köz­
írót feleségével együtt fogadta Kállav 
Miklós mínisizterelnök, majd Ültéin Re 
viczky Antal sajtófőnök tettek látoga­
tást. A mai nap folyamán Antal István dr 
nemzetvédelmi propagandaügyi miniszter 
adott fogadást tiszteletükre.

Fényes nappal betörtek Gyöngyössy 
táblai főügyész lakásába. Vakmerő betö­
rést hajtottak végre eddig ismeretlen tet­
tesek kedden délelőtt dr Gs nngyiissy 
István nagyváradi táblai főügyész 
Gömbös Gyula-utca 30. szám alatti 
lakásán. A betörők baltával felfeszí­
tették a bezárt ajtókat, majd beha­
tolva a lakás!--i. durva módon betör­
ték az értéke-s bútorok zárait és min­
den valósziniieég szerint nagyobb ér­
tékű lopott holmit vittek magukkal.

A táblai főügyész és hozzátartozói 
jelenleg nem tartózkodnak Nagyvá­
radon és így a lakatlan házban köny- 
nyii dolguk lehetett a betörőknek 
akik valószínűleg a helyzettel isme­
rős egyének lehettek. A rendőrség 
azonnal szigorú nyomozást vezetett 
be és a jelek szerint nyomon vannak. 
Az okozott kárt a tulajdonos távol- 
léte miatt meg nem sikerült megálla­
pítani.

BÚTORT színeset MEZEI-tőt
HA ló, kombinált és előszobák. Konyha újdonságok.

Szabadság-utca 12. (Szacsvay-ntca 48.)

NEM SZABAD FELHASZNÁLNI A 
ZÁROLT LISZTMENNYISÉGET. Az 
Élelmiszerjegyközpont figyelmeztette a 
sütőiparosokat, hogy a zárolt készlet­
ként kiutalt liszt mennyiséghez nem sza­
bad hozzányulniok, mert aki ebből a 
készletből bármilyen kis mennyiséget i 
elhasznál, a honvédelmi törvénybe üt 
köző és igen súlyos büntetés alá eső 
bűncselekményt követ el, azonkívül a 
Jegyközpont az illetőtől azonnal meg­
vonja a további lisztkiutalást is. A zá­
rolt készleteket megfelelően kell rak­
tározni és kezelni, nehogy a liszt meg- 
romoljék.

Oroszlán Endre vidéki 
főkapitány Nagyváradon

Nagyvárad, július 7. Mint értesülünk, 
szerdán reggel Nagyváradra érkezett 
Oroszlán Endre vidéki rendőrfőkapi­
tány Ujszászy vezérőrnagy, a nemzetvé­
delmi központ vezetője ^rsaeágában. A 
vidéki főkapitány látogatást tett a nagy­
váradi rendőrség vezetőjénél, dr. Horw 
váth György főkapitányhelyettesnél, 

majd több hivatalos helyet is megláto­
gatott.

Elveszett vasárnao d. u. 2 urakor a Barátka! személyvonaton
1 távméfős Bessa-Yelßtiänder 6x9-es rollfilmes 1,3,5 lencsés fényképezőgép.

A becsületes megtaláló magas jutalomban részesül 
Tompa Ferenc üzletében Nagyvárad, Rákcczi-út 5______

Á 7. IP ÁR TESTÜLETEKNEK MEG 
KELL ÁLLAPITANTOK A TANONC- 
JELÜLTEK ÁLLAMPOLGÁRSÁGÁT. Az
ipariigyi miniszter egy vitás esetből ki­
folyólag elvi döntésként közölte az 
egyik budapesti ipartestülettc! hogy az 
ipartestiilet éknek kötelességük megálla­
pítani a tanoncjclöltck állampolgárságát, 
mert külföldi honost csak előzetes 
munkavállalási enge-dély alapján lehet 
szerződtetni.

Súlyos szerencsétlenség történi az isz- 
fanhuli földalatti hegyi vasúton. Isztan- 
bulhól jelentik: (MTI) A NTI jelenti: Az 
ieztanhuli földalatti hegyi vasúton súlyos 
szerencsétlenség történt. Az áldozatok 
számáról még nem érkezett .jelentés.

Súlyos kerékpáros szerencsétlenség Szé­
kelyföldön. Sepsiszentgyörgyről jelentik 
Rápnlti Andor oldalkocsis kerékpárján fe­
leségével és Varga János szerelő kísére­
tében az országúton ki akart kerülni egy 
szembe jövő autót, miközben egyensú­
lyát vesztve, lezuhant. Rápolti Antal 
azonnal meghalt, Vargát összetört tagok­
kal vitték a kórházba.

Törökországban is emelkedett a sör­
gyártás. Ankarából jelentik: (MTI) A 
kormány elhatározta részinf közegészség- 
ügyi, részinf gazdálkodási okokból, hogy 
a nagyobb alkoholtartalmú italok gyárrá 
sát csökkenti. Különösen nagymértekben 
emelkedett a sör gyárlása. Iszfanhulhan s 
Ankarában 12 millió liter sört gyártot­
tak. A török hatóságokat sokat foglal­
koztatta a pálinkafogyasztás is, mert a 
vidéki lakosság körében nagyon elterjedi 
á ráki élvezése.

DÉLERDÉLYI MŰVÉSZEK KIÁLLÍ­
TÁSA BRASSÓBAN. Most nyílt meg 
Rrafisoban a délerdélyi művészek együt­
tes kiállítása, \ kiállításon szerepel Ge!
I asz Nándor szobrász. Rclcznay István 
grafikus. Grnzda János, Hajos Imre, 
Kollár Gusztáv, Lukász Irén Mohos 
Kornél Pa ál Albert, Pataky Sándor. 
Székely Piroska. Vass Albert és Wolf 
Károly festő. A kiállításnak megérde­
melt nagy sikere volt.

Felhívás!
Hétfőn délben a gyors­
vonatból kiesett Nagy 
várad és Velence kozott 
egy' h isebb világossárga

t
Megtaláló vagy nyomra 
vezető fa O O.— pem - r 
jutalomban részesül

nagyváradi renfíörtégen.

FELHÍVÁS. Az Ipartestület vas- és 
fémipari szakosztálya felhívja azon tag 
jai figyelmét, akik júniusban faszenet ée 
szeget igényeltek, hogy 9-éig bezárólag 
szakosztályi irodánkban az utalványt ve­
gyék át. mert ellenkező esetben az utal­
vány hatályát veszti. Úgyszintén a !e- 
mezutalványok is átvehetők. A tagsági 
könyvet mindenki hozza magával. El­
nökség.

Erősen fogytán vannak a né­
met zálogházak. (MN.) Aj* üzlet­
menet állandó hanyatlása miatt az. 
utóbbi hónapokban Németorsz.ág kü­
lönböző városaiban számos záloghá­
zat kellett bez.árni. Ez lett a sorsa a 
legrégibb német zálogbáz.nak is me­
lyet 1360-ban ,,városatya! gondosko­
dásból, a polgáralattvalók iránti sze­
retőiből a kamatuzsora megfékezé­
sére“ alapítottak.

Súlyos károkat okozol! a szénbányá­
szok sztrájkja Amerikában. Amszterdam­
ból jelentik: (MTI) A Német TI jelenti: 
Mint az angol hirsznlgálat jelenti Ickes, 
az amerikai üzemanyag ellátás megbízott­
ja kijelentette, hogy a szénbányászok 
sztrájkja Iffivetkeztéhen ez év első hat 
hónapjában 1 millió 728.000 tonnával ke­
vesebb szenet, termeltek, mint a mult, év 
hasonló időszakában. Szakértők vélemé­
nye szerint ebben az évben 25 millió ton - 
nával több szénre lesz szükség, mint a 
múlt évben.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«>

tiizifaszállümányt 
be kell jelenteni a Köz­

élelmezési Hivatalnál
Nagyvárad thj. város polgármestere 

3797—1943. k. é. szám alatt a követ­
kező hirdetményt adta ki:

Értesítem a tűzi fakereskedőket, 
hogy a Földművelésügyi Miniszter ur 
rendelete értelmében a beérkező tüzi- 
faszállitmányokat kötelesek a Közélel­
mezési Hivatalnak bejelenteni és min-j 
den 10 tonnás vagontól egy, a 15 ton­
nás vagontól pedig 2 firm, tűzifát kö­
telesek a Közélelmezési Hivatal ren­
delkezésére bocosátani az intézetek 
és intézmények soronkivüti tűzifa biz­
tosítására, s az igy visszatartott tűzi­
fa felett a Közélelmezési Hivatal ren­
delkezik, annak kiutalásra az érdekel­
teknek utalványt ad ki. Ezen rendel­
kezés nem érinti a tüzifakereskedők 
által a téli hónapokra szóló tűzifa tá­
rolását.

Gazdalajstromok adatai­
nak helyesbítése

Nagyvárad thj. város polgármestere 
3799—1943. k. é. szám alatt a követ­
kező hirdetményt adta ki:

A m. kir. közellátásügyi miniszter 
ur 204.600—1943. számú rendeletével 
megengedte, hogy azok a gazdálko­
dók, akik a gazdalajstromot a köz­
szemlére kitétel idejében nem tekin­
tették meg és felszólamlással nem él­
tek amiatt, hogy a művelési ágra vo­
natkozó adatok között eltérés van a 
valóságban és a gazdalaajstrom ada­
tai között és ezt a körülményt csak 
a gazdakönyv kiállitiása alkalmával 
tudták meg, ezeket a művelési ágra 
vonatkozó adatokat a gazdalajstrom­
ban helyesbbiteni lehessen.

Mindazok, akiknél fenti eltérés meg 
lett állapítva, a kiadott gazdakönyv­
vel saját érkeükben a hét folyamára 
okvetlenül jelenjenek meg a Közélel­
mezési Hivatalban (Szaniszló-u. 15. sz. 
a.) akár adtak be a kiigazítás iránt ké~, 
reimet, akár nem. Megjelenés előtt a 
művelési ág változást be kell jelen­
teni a város birtoknyilvántartó hivata­
lában.

Ha pedig az az eset volt., hogy * 
gazdalajstromba beirt helyzettel ellen­
tétben nem egy, hanem több személy 
gazdálkodik az egy gazdaságként sze­
replő területen, az érdekelt gazdálko­
dók együtt jelenjenek meg a Közélel­
mezési Hivatalban, ahol egyetértő nyi­
latkozatuk alapján minden egyes gaz­
dálkodónak küjpn gazdakönyv lesz ki­
állítva.

SZERKESZTŐ! ÜZENETEK

V. A. Nagyvárad. Amennyiben jogos a 
Közélelmezési Hivatal és az OTI tisztvi­
selői ellen felhozott sok panasz, az ille­
tékes feletteseknek kell jelentést tenni. 
Lehetetlen, hogy beigazolj esetekben a 
bűnösökéi meg ne fenyitsék. Természete­
sen csak konkrét eseteket lehet bejelen­
teni, általános panaszokra nem ügyelhet 
senki. Ami cikkét illeti, nem közölhető 
Akiről irta, feltétlenül a bíróságnál sze­
rezzen elégtételt.

Zakar András
Tihamér püspök élete
ahogyan kortársai látták
Ara fűzve 4, kötve 5 Pengő.

Királyi Magyar Egyetemi Nyomda 
kiadása.

Kapható könyvosztályunknál.

.f. *
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Július 2(Mg osztják kl
a szappanpótjegyeket

Mennyi szrppont kopnak a gyermekek,
védőnőkorvosok és

Nagyvárad thj. város polgármestere 
3789—1943. k. é. szám alatt a követ­
kező hirdetményi adta ki:

A 3646—1943. sz. alatt közölt hir 
detménnyel kapcsolatban tudomására 
hozom az érdekelteknek, hogy a ke­
nyérgabonával ellátott, vagyis kenyér­
jeggyel nem rendelkező, háztartások 
részére a folyó év Julius havára iáró 
szappanjegyek, továbbá a 2 éven alu­
li gyermekek, valamint a fertőző be­
tegségben szenvedő egyének s végül 
a gyakorló orvosok és egészségügyi 
közegek részére a folyó év III. negye­
dére esedékes szappanpótjegyek ki­
adása a városi közélelmezési hivatal­
ban — Szaniszló-u. 15. sz. ajtó 2 — 
folyó évi Julius hó 10 -20. napjain fog 
megtörénni naponként fél 8 13 óra
között az alábbi sorrendben:

julius 10-én A—D,
Julius 12-én E—G, 
julius 13-án H—J, 
julius 14-én K—L, 
julius 15-én M—O, 
julius 16-án P—S, 
julius 17-én Sz—T, 
julius 19-én U—Zs 

betűvel kezdődő nevüek,

julius 20. napján pedig az igazoltan 
elmaradottak részére.

Tájékozásul közlöm, hogy a m. kir. 
Közellátásügyi Minisztérium 102.260 — 
1943. K. M. számú rendelete értelmé­
ben a gyermekek részére 2 éves ko­

rukig havonta a rendes 10 dekás aria- 
felül még további 20 dgr. mosó­

szappant, vagy 50 dgr. mosószert, va­
lamint 10 dgr. pipereszappant lehet 
igényelni, orvosok részére havi 40 
dgr. mosószappanra, vagy 100 dgr. 
mosószerre szóló pótjegyet lehet kér­
ni; ugyanezen mennyiségre adható 
szappanpótjegy az egészségügyi vé­
dőnők, a vizsgázott fogorvosok, a fer­
tőtlenítő egészségőrök és a szülésznők 
részére is, ha a foglalkozásuk megfe­
lelő módon igazolva van. Azoknak a 
betegeknek, akik bejelentési kötele­
zettség alá eső fertőző betegségben 
szenvednek, betegségük tartama alatt 
havonként 40 dgr. mosószappanra, 
vagy 100 dgr. mosószerre szóló szap- 
panpótjegyet lehet igényelni.

A szappan pót jegyek igénylése a 
közélelmezési hivatal által rendelke­
zésre bocsátandó űrlapokon történik. 
Az igénylés alkalmával be kell mutat­
ni az igény jogosultságot igazoló ira­
tokat éspedig: gabonaellátoltaknál a 
gabonalapot és kény érgabona jegyet, 
2 éven aluli .gyermekeknél a születési 
értesítőt és zöldkeresztes igazolványt: 
orvosoknál és egészségügyi közegek­
nél fényképes igazolványt, fertőző be­
tegeknél pedig hatósági orvosi bizo- 
nyitváyt.

Ezen iratok hiányában az igénylés 
nem teljesíthető; hasonlóképpen a 
fenti határnapokon kívül benyújtott 
igénylések sem vehetők figyelembe.

UAZ
Tacskó

Nicodemi víg\átéka a Nemzeti Színház művészeivel
N xpyvárttdon — "•

A budapesti Nemzeti Színház leg­
nagyobb sikerű műsordarabja volt az 
elmúlt évadban Dario Niccodemi pom­
pás vigjátéka, a „Tacskó", amelyet 
kedden este mutatott be az orszg első 
drámai színpadának együttese. A tel­
jesen tanulatlan, szókimondó, rongyai­
ban is bájos, romlatlan kis csavargó­
lány típusa gyakran megjelenik a szín­
padon; az irók szívesen mondatnak 
vele vaskos igazságokat a kultúra és 
a társadalmi berendezkedések diméve, 
de ezen tulmenőleg is az utcáról fel­
szedett tisztalelkü csitri, a kedves, 
eszes és közvetlen vadóc, aki aztán 
váratlanul megszelídül és megfinomo- 
dik a szerelemben, örök férfi -vágy­
álomnak tűnik fel, amit számos iró 
igyekezett már megvalósítani a szín­
padon. Dario Niccodeminek kereset­
len eszközökkel, egyszerű cselekmény 
keretében, sok humorral és érzelmes- 
séggel sikerült ez a megvalósítás.

A fiatal, tehetséges mérnök nagy 
nélkülözések között egy tizedrangu fo­
gadóban várja, hogy a gyarmatügyi 
minisztérium az ő javára döntsön egy 
tervpályázaton. Súlyosbítja helyzetét, 
hogy egy tehetségtelenségében komisz 
kis színésznővel kell együttélnie aki­
től legjobb szándékai ellenére se tud 
szabadulni. Ekkor jelenik meg a 
Tacskó, akit azonnal megfog a |ókc'- 
délyü, melegszívű, úriember emhori ' 
gondolkodása, kedvessége és bizalma.

És szinte öntudatlanul a szeretetnek 
olyan jelét mutatja a barátja támoga­
tásából tengődő fiatal mérnökkel 
szemben, ami meghatja és a kis csa­
vargóleány önzetlen gyámolitójává 
avatja azt. A szerencse aztán hamar 
rámosolyog a fiatalemberre s ezzel 
párhuzamosan felvonésról-fei vonásra 
fokozatosan fejlődik a Tacskó. De az 
iró okos tartózkodással nem csinál 
giccses heppiendet, hanem csak meg­
csillantja a boldog kifejlet lehetősé­
gét.

A főszerep kitűnő alkalmat nyújt 
hatásos színpadi alakításra. Annyi 
friss mozgás, nyers kedélyesség, ön­
kéntelen humor, naiv őszinteség és 
meleg érzelmesség van benne, hogy 
ezt a feladatot bizonyára sok színész­
nő fogja sikerrel megoldani, akit kül­
ső megjelenése erre kijelölt., A kis 
Mészáros Ági egyéni színekkel, cso­
dálatos bájjal és eredetiséggel rajzol­
ta meg Tacskó figuráját. Humora nem 
döntő erejű ugyan, de az elérzékenye- 
dés s a drámai mozgalmasság jelene­
teiben magával ragadó volt A közön­
ség szeretettel ünnepelte a rendkívül 
rokonszenves s a fővárosban is annyi­
ra népszerű, nagytehet.ségü művész 
nőt.

Pethes Sándor kitünően alakította a 
fiatal mérnök barátjának szerepét ö 

I ' olt a mezőnv legjobb embere Hu­
mora. jellemző készsége, játékának

közvetlensége remekül belesimult az 
Írónak abba a törekvésébe, hogy kis, 
jelentéktelen mozzanatokkal érjen el 
hatást.

Nagyon tetszett Kovács Károly já­
téka is, aki pompásan eltalálta azt a 
vidám érzelmes, könnyedén bölcs han 
got. ami az egész darab alaptónusa és 
legnagyobb értéke. Finom és kedves 
volt Könyves Tóth Erzsi s a többiek is 
mind élesen mintázott figurákat hoz­
tak a színpadra, valósággal iskolajá­
tékkal mutatva meg azt a színvonalat, 
amelyet a Nemzeti Színház képvisel.

A közönség végig nevette és köny- 
nyezte a darabot, amely előrelátható­
lag a szerdai csütörtöki és pénteki 
előadásokon is ugyanolyan telt háza­
kat fog vonzani, mint az első estén.

(j. ft.)

XII. évf. — Szerda, 1943

Pénteken Is játszik a 
Nemzeti Színház 

együttese
(Nagyvárad.) Suli a nem tapasztalt 

érdeklődés nyilvánul meg a buda-, 
pesti Nemzeti Szinház együttesének 
vendégjátéka iránt. A szerdai elő­
adásra még néhány jegy kapható, 
úgyszintén csütörtökre is. Hogy min­
denkinek * módjában álljon a Tacskó 
briliáns előadásának megtekintése, 
kikerült megnyerni a budapesti ven­
dégeket arra, hogy egy nappal meg­
hosszabbítsák vendégjátékukat, igy 
pénteken este is gyönyörködhet 
Nagyvárad közönsége as ország első 
színházának vendégjátékában. Je­
gyekről ajánlatos előre gondoskodni.
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SPORT
Sportegyesületeí alakítottak 

Kenderesen, a Konnányzó Ur 
' rezidenciáién

Az ifjúság országos vezetőjének 
hathatós támogatásával sportegyesüle­
tet alakítottak meg Kenderesen a Kor­
mányzó Ur Öfőméltóságának reziden­
ciáján. A kenderes! mintaközség veze­
tői nagy lelkesedéssel mondották ki 
a sportegyesület megalakulását, mely­
nek elnökévé báró Heilenbach Gott­
fried országgyűlési képviselőt vá­
lasztották. Az uj egyesület a kultusz- 
miniszter támogatásával rövidesen 
korszerű sporttelepet létesít és a ken­
deres) ifjúság tevékeny sportolása 
megindulhat
$lüS9renia«HS!BIÜHHBtFm30EBH@

Most elent meq :

Dr. Erőss Alfréd
összeállításában :

Egyház és éle-
—

erdélv1 katolikus évkönyv 
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beszerezhető a Maevar Lapo. 
kiadóhivatalánál.

tfManBmai
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Csapost és boltiszolgát felvesz Peter 
vendéglő, piacközepén sörcsarnok. 358

Könyvelésben és pénztárkezelésben jár­
tas fiatal tisztviselőnőt felveszünk mar- 
gittai fiókunkhoz. Nagyváradi Takarék­
pénztár. 3ß9

Könyvelőt (őskeresztényt) keres Hor- 
nyánszky és Redl, Mussolini-tér 16. 3(jr

PÉNZBESZEDŐT biztosítékkal keres 
nagyvállalat. Cimet a Magyar Lapok ki- 
adóhivatalába kér.

Keresztény négy középiskolát végzett 
leány kiszolgálónak felvétetik. Cint. Ká­
dár könyvkereskedés, Teleki-utca 2. 363

Mlísl kém
Finomlelkű üzvegyasszony plébániára 

gazdasszonvnak ajánlkozik jó bizonyít­
ványokkal. Cint a kiadóban. 360

MB OHM
fiétis-vete-.

Tangóharmonika 120 basszusos eladó. 
Varga, Szent Anna-u. 33. 290

Egy diófaágy eladó. Gróf Csáky István 
utca 69.

Kombinált szoba, rckamierck, konyha 
bútorok. Kijpucinus-u. 11. asztalosnál. 368

Jókarban levő Singer gépet megvétel­
re keresek. Teleki-u. 16. kézimunkaúzler.

367
Angoraszőrt, gubancot bármilyen meny- 

nyiséget veszek. Székely, Kapucinus-u 
11- szám. 346

Hű mrnßk

JkpaiiJmt
Mátyás király utca 39. alatti kétszobás 

magánházamat zsidókórházzal szemben, 
elköltözés miatt sürgősen eladom. Kizáró­
lagos meghízottam Jelinek ingatlaniroda, 
Teleki-utca 2. 364
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Elcserélném Endrődy Sándor-utcai két­

szobás összkomfortos lakásom, háromszn- 
bás lakással. Cim: Mészáros-u. 6. szám, 
III. em. Barabás. 365

Egyetemi hallgató, polgárista fiuk — 
és lányok — javító vizsgára való elő­
készítését felelősséggel vállalja. Cimet a 
kiadóba kér. 323

■ • ■ MB—wBMi I—a—a
KIADÓTULAJDONOS:

SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA R. T.

Fő- és felelősszerkesztő: Felelős kiadó:
Dr. Paál Árpád Dr. Scheffler Ferenc

a Szent László-nyomda RT. 
igazgató,a

.Hí»« mi.nifWBWHlWjjiUHWi 'v.rrim.i'.nöBiBP-eii
Készült a Szent László-nyomda r. t. 
körforgógépén, Nagyvárad, Szilágyi 

Dezső-utca 5, szám.
Posta takarék pénztári csekkszámlánk

száma: 72»301.

iTtk l- IHM»!

Fertőtlenítést, poloska, mely és min­
dennemű férgek irtása-t 38 évi gyakor­
lattal vállalja. Varga. Danko Pista-utca 
6. Telefon 27—56. 313 B

Nikotin, szappan, rézgálicpótló, levélte­
tű ellen permet. — Szacsvay-u. 17, piti- ■ 
céhen. 268

Paragázzal poloskát, molyt, petéit 
mindenből felelősséggel irtja, Csutoráé 
Szigligeti-u. 7. Telefon 14—21._____ 664

Könyvelést, könyvgk felfektetését, veze­
tését, ellenőrzését, szervezését, adóivek 
helyességének felülvizsgálását szakszerűen 
és lelkiismeretesen intézi Tóth Gizella 
könyvelési irodája, Hlatky Endre-utca 3.
II. em. 7.   257

Jó házikoszt kihordásra is kapható. Má­
tyás Étterem, Katolikus Kör. 258

Kombináltszoba, konyha, rekamier el­
adó. Verő asztalos, Kapucinus-utca 11. 306
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